
Združenje služateljev 
višje pedagoške šole 

v Zagrebu 
Med letošnjimi slušatelji Višje pedagoške 

šole v Zagrebu je dobra tretjina Slovencev. 
Do letos slovenski učitelji slušatelji niso 
tukaj tvorili svoje delovne skupine, čeravno 
so njihovi interesi kot tudi potrebe po kul
turni usmerjenosti zaradi svojstvenosti slo
venskih razmer v nekih ozirih drugačni nego 
pri tovariših Hrvatih in Srbih. Domnevali so, 
da kot »gostje« na »tuji« Višji pedagoški šoli 
z mirnim stanjem ob strani in društveno pa
sivnostjo najbolje obidejo vse težave nove 
skupnosti. Z ozirom na dejstvo, da se le s 
skupno aktivnostjo ustvarja najboljši razvoj
ni tok in bude sile k delavnosti, je bilo to 
stališče zgrešeno. 

Ob ugotovitvi, da je z ustvaritvijo delov
ne in interesne povezanosti dana možnost 
uspešnega razvoja vsakega posameznika je 
nastala slovenska skupina slušateljev, ki je 
na letošnjem občnem zboru Združenja prvič 
nastopila enotno. 

Na sestanku v Narodnem domu, ki ga 
je vodil slušatelj II. letnika tov. Serajnik Be
no, so složno rešili vse osebne zadeve, ustva
rili program dela ter uredili odnose do tova
rišev Hrvatov in Srbov. Sestavili so tudi svo
jo kandidatno listo za volitve v Združenje 
slušateljev. Ugotovili so, da jim je poglo: 
bitev tovariških stikov s sestanki nujnost, saj 
ima vsak svoje misli, načrte in delovoljnost, 
čemur bodo v skupnem delu dali najlaže so
dobnosti ustrezajočo smer in jasnost. 

Razen poglobljenega študijskega dela je 
njih naloga, da ostanejo v živih stikih s slo
venskimi učiteljskimi društvi, iz katerih pri
hajajo sem vedno novi tovariši, kakor tudi z 
organizacijo meščanskošolskih učiteljev, kjer 
bo njih bodoče ožje stanovsko področje. Ve
čja povezanost vzgojiteljev vseh vrst šol pa 
je nujnost, ki bo v svoji uresničitvi sloven
skemu otroku olajšala danes že zelo težavno 
pot ljudske šole preko meščanske in sred
nje do strokovne poklicne izpopolnitve. 

Z zmerno strujo Hrvatov in s Srbi so 
sestavili skupno kompromisno listo, na kateri 
so dobili pet odborniških mest in to: podpred

sednik Šegula Pavle, odborniki: Švarc Ivo, Se
rajnik Beno, Nušič Dana in Žmavc Ivanka. 

Slovenski slušatelji so na občnem zboru 
nastopili enotno, složno in preudarno, kar je 
bilo pravo nasprotje razburkani neskladnosti 
ostalih slušateljev. Ustvarili so ugoden vtis, 
ki dokazuje pravo tovarištvo, stanovsko vzgo
jenost in zavest resnosti nalog, ki so pred nji
mi v današnjih usodno težkib dneh. 

Nadaljnji razvoj društvenega življenja 
Združenja je zavisen od mnogih činiteljev, ki 
so izven odločilno vplivnega območja sloven
skih slušateljev. Pozitivno dejstvo je, da so se 
prvič, odkar posečajo Slovenci Višjo ped. šolo 
v Zagrebu spontano zbrali ter ustvarili enot
no delovno zajednico, ki bo vsakomur poma
gala k večji iniciativnosti in poglobitvi v smo
trenem izpopolnjevanju svojega obzorja. 
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